

为了大地的丰收

——县长罗文阁检查指导三夏生产和秸秆禁烧工作侧记

□ 记者 卢好亮 通讯员 张祥金

六月的郸城大地,既是满怀喜悦的收获季节,也是撒下希望的播种时节,忙碌与欢乐交织,辛勤与果实相伴。怀着对保障全县粮食安全的高度责任感和对人民群众的深情厚谊,三夏期间,县长罗文阁带领有关部门负责人先后5次深入基层检查指导工作,走遍了23个乡镇、办事处和产业集聚区,下田间、问机收、看播种、查禁烧,和农民群众面对面交流,与基层干部亲切交谈,共谋三夏发展大计,充分展示了县委、县政府对农业农村工作的高度重视,有力地指导了各项工作的顺利开展。

保障粮食安全 自觉担当政治责任

粮食安全,天下安。目前,郸城县有132万人口,其中70%为农业人口,粮食播种面积在140万亩以上,全年粮食总产量已突破20亿斤,连续四年被评为国家粮食生产先进县,为保障国家粮食

安全作出贡献。然而,郸城县农业基础地位相对薄弱,粮食生产核心区建成面积规模较小,粮食综合生产能力还需进一步提升,持续保障国家粮食安全的任务艰巨而繁重。基于这一县情,罗文阁强调,郸城是一个农业大县、产粮大县,农业是根基,粮食是“看家宝”,确保粮食安全,任何时候都不能放松。罗文阁要求,全县各级各部门必须保持清醒头脑,居安思危,高度重视农业、全力支持农村、真情关爱农民,让粮食生产成为郸城县响当当的品牌,筑牢维护国家粮食安全的坚实根基,自觉担当起义不容辞的政治责任。

坚持疏堵结合 提升综合利用成果

秸秆禁烧一直是三夏生产中的一个难题。去年以来,郸城县委、县政府积极探索秸秆综合利用的途径和办法,在全县设立86个秸秆收储点,加大秸秆综合

利用力度,取得了明显成效。郸城县被省政府确定为秸秆综合利用试点县。如何才能巩固秸秆综合利用成果、遏制秸秆焚烧现象、保护大气环境?通过实地调研,罗文阁指出,秸秆禁烧是一项综合性的系统工作,必须坚持疏堵结合、标本兼治,实现经济效益与社会效益的有机统一。近年来,郸城县不断加强引导和宣传,让广大农民群众知危害、守法律,从政策、法律、情感等层面做好群众工作,让其“不想烧”;多措并举,做好秸秆还田和综合利用工作,充分发挥秸秆收储点的作用,延伸秸秆综合利用链条,让农民群众见效益、得实惠,让其“不愿烧”;依法严管重罚,加大对焚烧秸秆行为的打击力度,让其“不敢烧”。

“要改掉部分群众焚烧秸秆的习惯,需要各级领导干部特别是基层党员干部多动脑筋、多想办法、多做工作,只

有这样,才能取得令人满意的成效。”罗文阁如是说。

服务基层群众 一线锤炼党员干部

三夏期间,县直机关党员干部分赴重点乡镇开展帮扶工作,为基层群众解难题、办实事。

每到一乡镇,罗文阁都要向乡镇负责人了解驻村帮扶工作开展情况、到岗履职情况,并到驻村点看望慰问帮扶工作队员。罗文阁指出,县直帮扶机关和人员一定要充分认真开展帮扶工作的重要性,做到扑下身子、融入群众,真帮真做、服务百姓,严明纪律、坚守岗位,特别是对困难群众,要及时解决他们的实际困难,送去党和政府的温暖。罗文阁强调,要锤炼干部、检验干部,对不负责任、不守纪律、无所作为的干部,要严肃问责,努力在全县营造敢担当、能作为、守纪律的良好干事氛围。



郸城县在加快推进项目建设的同时,引导企业加大科技投入力度,严把产品质量关。图为金星啤酒有限公司一质检员正在严格检查产品质量。
记者 卢好亮 通讯员 王朝先 摄

县民宗局:践行“三严三实” 找差距转作风

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 周维红)县委书记刘广明作了题为《践行“三严三实”优化政治生态 为富民强县全面建成小康社会提供坚强保障》的专题党课,县民族宗教局按照“三严三实”要求,剖析问题,找出差距,夯实基础,转变作风。

从基层群众的感受中找差距。该局召开专题民主生活会,按照“三严三实”要求,充分征求信教群众和

少数民族群众的意见建议,全面了解群众的诉求、期望和感受。在开展工作时,先考虑是否符合群众期待、是否可以群众谋福利、是否对单位长远发展有益,以达到效益最大化。

从任务落实中找差距。该局党员干部把在民主生活会上说到的化作实际行动,让基层群众感受到领导干部的工作热情提高了、对矛盾

和问题更加重视了。领导干部要以更高的要求约束自己,按照“三严三实”要求落实工作任务,并对任务落实情况查找,找到疏漏点,在整改中突出工作重点。

从工作细节中找差距。该局虚心接受监督,耐心听取意见,站在群众的角度说话做事,掌握第一手资料,制定科学有效的工作思路,让工作更务实。

孙振:坚守禁烧一线的“拼命三郎”

□ 记者 卢好亮 通讯员 孙守功

三夏期间,秸秆禁烧形势严峻,对基层一线的乡村干部来说,是一个大考验。日前,记者在郸城县张宪乡采访,赵楼行政村党支部书记赵传本说:“为了做好秸秆禁烧工作,孙振简直像‘拼命三郎’一样。”

孙振,张宪乡副乡长,分包赵楼、刘寨、付庄、棉集、王小庙5个行政村。这5个行政村都是边缘村,分别和安徽亳州、河南鹿邑接壤,因地理位置偏僻、人员复杂,开展工作难度较大。

今年,郸城县把秸秆禁烧工作当做重中之重来抓,全县党员干部分赴秸秆禁烧一线,筑牢三夏安全生产防线。接到命令后,孙振扛起背包,来到自己分包的5个行政村,蹲得住、守得实、盯得紧、舍得拼,成了坚守在秸秆禁烧一线的“拼命三郎”。

沉下去,蹲得住

5月26日,张宪乡召开全乡动员大会,安排部署“双月”会战暨三夏生产工作。会上,孙振递交了目标责任书。会后,他立即组织召开了分包片区紧急会,进行简短的安排部署后,就带领工作人员进驻到村。孙振选择了最边缘的付庄行政村住了下来,并在那里设立了综合指挥部,这一住就是18天。

18天里,除了参加县里召开的两次

会议和乡政府召开的三次小结会外,孙振一直坚守在秸秆禁烧一线,从没回过家。每天,他都是胸前佩戴着党徽、胳膊上戴着三夏防火监督袖章、头上戴着一顶草帽,奔波于5个行政村的田间地头,向每家每户发放禁烧明白卡,与其签订责任书。

高警觉,守得实

孙振所负责的5个行政村共有1万多人,1.5万亩耕地,因处边缘地带,加上人员情况复杂,如果警觉性不高,稍不留心就有可能发生焚烧秸秆现象。因此,孙振每天骑着摩托车或者自行车到各村巡查。如果路况不好,他就步行,不分白天、黑夜,在5个村之间来回巡逻、查岗。为了减轻孙振的工作量,方便其巡查,乡里专门为他调配了一辆三夏防火宣传车。这样一来,孙振如虎添翼,于每天凌晨6点到次日凌晨3点,开着宣传车进行不间断巡逻、宣传,严防死守,始终保持高度警觉状态,仅10天就行驶了2000多公里。

出奇招,盯得紧

秸秆禁烧关键在一个“盯”字,只要盯住人、盯住地、盯住火,及时处理突发事件,就能控制并避免焚烧秸秆。

孙振和乡村干部一起想办法、出奇招,盯死、盯紧,保证不发生秸秆焚烧现象。

盯人。每到一处,孙振都十分留意“可疑人”。付庄行政村是多年的瘫痪村、落后村,自去年孙振分管该村后,村里的大小事务都是他亲自去办。今年的禁烧工作任务艰巨。通过走访,他物色了一名退伍特种兵担当“眼线”,进行盯人,时刻注意村里和安徽邻村的动向,并专门雇佣一台旋耕机待命,一有情况立即行动。

盯地。由于规定小麦留茬高度要控制在10厘米以下,孙振都是亲自下地测量,达不到标准的不准收割。同时,实行防火方格化管理,即将所有地块按照50亩地一个方格的标准,用旋耕机旋出隔离带,一旦发生火灾,可以立即切断火源。

盯火。由于村庄多、面积大,用肉眼很难发现远距离的火情,孙振就自己掏钱从县城买来一个高倍望远镜,时刻对“烟”、“火”进行监控。一旦发现情况,立即打电话给包村干部或村干部,下达防控命令,有效处置了11起火点,消除了安全隐患。

不顾己,舍得拼

在禁烧工作中,孙振难免会触及某

郸城召开环境保护工作会议

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 张卫东 丁宇涛)6月19日,郸城县环境保护工作会议召开。县长罗文阁出席会议并讲话。

罗文阁指出,要深刻认识环境保护工作的严峻性。当前,中央、省、市高度重视环境保护工作,并提出了明确要求,全县上下要正确分析当前环境保护工作面临的形势,进一步增强做好环境保护工作的信心和决心。要强化环保意识,把思想和行动统一到县委的要求上来,做到思想上高度重视、行动上全力以赴;要强化责任担当,明确职责,按照目标任务一项一项地抓好落实,确保责任到位、措施到位、投入到位、落实到位;要加强领导,搞好统筹协调,确保环境保护目标任务圆满完成,为建设美丽郸城、发展县域经济作出新的更大的贡献。

县委常委、常务副县长戴亮要求,要

充分认识环境保护工作的重要性,明确环境保护工作任务。要加大对机动车的管理力度,强力推进黄标车淘汰工作,加强环境监管,严禁垃圾、秸秆乱堆乱放。要加大对水污染的治理力度,搞好城区管网建设,按照分期实施的原则,逐步推进洛河水环境综合整治,开展洛河垃圾清理和漂浮物打捞以及河岸护网铺设、垃圾池建设等工作。要建立长效机制,加强与舆论监督,强化组织领导,协同作战,奋力拼搏,扎实工作,努力为群众创造一个良好的生活居住环境。

会上,县委常委、副县长王彪宣读了《郸城县2015年蓝天工程实施方案》,县政协副主席崔家龙宣读了《郸城县2015年洛河清洁阶段集中整治行动方案》。会上还宣读了县政府关于表彰2013年和2014年省、市两级生态村的决定,各乡镇(办事处)向罗文阁递交了2015年环境保护工作目标责任书。

“双月”会战督导工作点评会召开

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 张卫东)日前,郸城县召开“双月”会战督导工作点评会。县长罗文阁出席会议并讲话。县领导李建军、李全林、朱晓霞等出席会议。

会议听取了项目建设、城市管理、秸秆禁烧、三夏生产、平安建设和信访稳定等工作情况汇报。

罗文阁指出,要进一步加大督察力度。工作进度、工作成效重在督察,要按照“七不”要求,围绕“双月”会战“三大任务”,紧盯目标,集中精力,督察到底。二要强力推进项目建设。要把工作重心转移到项目建设上,抓住麦收后的有利

时机,积极做好征地拆迁工作,集中精力,加快推进项目建设。三要突出抓好平安建设。要把平安建设作为做好一切工作的前提和基础,高度重视,强化措施,狠抓落实。四要切实加强城市管理。要落实执法队伍主体责任,落实门前“三包”,进一步发动群众,严管城市环境卫生、城市交通和市场秩序、“两违”建设,建立健全长效机制。五要持续抓好三夏生产。要全力打好夏收夏种攻坚战,指导群众不等不靠开展抗旱抢种工作,克服松懈思想和厌战情绪,防止前功尽弃,做到善始善终。

“节能宣传周”活动启动

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 王庆锋 丁宇涛)6月15日,以“节能有道 节俭有德”为主题的郸城县“节能宣传周”活动在县人民广场启动。县委常委、常务副县长戴亮出席启动仪式。来自全县各单位的200多人参加了启动仪式。

戴亮强调,组织开展好节能宣传周,是深入贯彻落实中央提出厉行勤俭节约、反对铺张浪费要求的集中体现,对提高全社会资源意识和节能意识、加快建设节能型社会、促进经济社会持续发展具有十分重要的意义。

戴亮要求,要加大节能宣传力度,以此次“节能宣传周”活动为契机,开展一系列以推广高效照明产品、高效节能空调、高效节能电机等节能产品为重点的大型宣传活动,引导公众科学消费、绿色消费,不断提高全民的节能意识和环保意识,营造浓厚的节能

氛围。要突出抓好机关节能。各公共机构要加大投入力度,加快节能减排技术改造,加强节能减排教育培训工作,努力提高职工节能减排意识和操作技能,形成良好的生活、工作习惯。要积极推动全民节能。广大人民群众要发扬主人翁精神,主动承担社会责任,热心关注节能减排工作,在全社会营造人人讲节能、人人查污染浪费、人人抓整改,从现在做起、从自身做起、从本职岗位做起,齐心协力、抓好节能减排工作的良好局面。

启动仪式结束后,县自行车协会组织志愿者宣传绿色骑行活动。骑行队打着“节能有道 节俭有德”条幅,携带印有节能标识的骑行水杯在县城主要路段进行巡回宣传,号召大家绿色出行、节约用水,正式拉开了郸城县“节能宣传周”活动序幕。



端午节前夕,郸城县吴台镇派出所所长钱力带领全体民警到敬老院为老人们送去粽子、鸡蛋、蚊香等慰问品,并发放了警民联系卡。
记者 卢好亮 通讯员 史金鹏 摄

白马镇:秸秆禁烧见实效

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 胡恩来)郸城县白马镇三分之二的耕地与安徽交界,种植结构单一,是三夏秸秆禁烧重点管理乡镇。为了彻底扭转“年年禁烧年年烧”的被动局面,该镇党委和政府痛下决心,真抓实干,多措并举,疏堵结合,力争使秸秆禁烧工作取得了实实在在的成效。

前期抓宣传、抓配套,重树信心。5月初,该镇采取多种形式展开强大的舆论宣传攻势,让广大农民从法律、政策的视角,认清上级政府禁烧秸秆的决心,让群众不敢烧、不能烧、不想烧。同时,为全县90多台联合收割机免费安装秸秆还田机,并对5个秸秆收储点进行标准化配套设施建设。

后期抓清运、抓播种,巩固成效。麦收大头落地后,该镇及时抓好“五边”(地边、路边、沟边、村边、树边)零星秸秆清运工作,进行集中储存。利用旋耕机对麦茬地进行隔离,实行网格化管理,化整为零,严防连片着火。同时,引导农民群众积极开展抗旱抢种。

关键抓粉碎、抓还田,源头管控。开镰收割后,该镇实行一个干部盯一台收割机,确保小麦留茬高度在10厘米以下,做到收割一块、粉碎或清运一块、耕种一块。对没有安装秸秆还田机的联合收割机,禁止其下田;对留茬高度超过10厘米的农机手,强制停止其作业。

据了解,三夏期间,该镇没着一把火、没烧一棵树、没发生一起火灾。